



◆責任編輯：陳曉莉 ◆版面設計：許光豪

杭州亞運綠色辦賽 開幕式不放煙花



◆杭州亞運會開幕式總導演沙曉嵐接受央視訪問。 視頻截圖

杭州亞運會將於2023年9月23日至10月8日舉行，本屆亞運開幕式將打破以往大型運動會的慣例，不設煙花表演。

開幕式總導演沙曉嵐17日在接受央視訪問時表示，開幕式秉承綠色辦賽理念，全程不放煙花，主火炬採用綠色燃料，回歸到體驗本身，不炫技、不鋪陳，而是以情動人、以美動人、以人動人，會運用高科技手法，將情感體驗做到最大化，彰顯新時代中國的文化自信。

開幕式將於23日晚，在俗稱「大蓮花」的杭州奧體中心主體育場舉行，將以「潮起亞細亞」為主題，以水作為貫穿全場的核心元素，融合科技和藝術，並會加入煙雨江南等中國傳統文化元素。沙曉嵐早前曾透露，開幕式會進行亞運史上首個數碼點火炬儀式，以「數實融合」的形式完成主火炬點燃。

另外，杭州亞運主媒體中心提前18日開始投入運作。本屆主媒體中心除了設有主新聞中心、國際廣播中心等，還設有多個特色體

驗區，有超市、咖啡廳，以及中醫藥文化體驗館，有駐場中醫師為記者推拿。現場設有互動遊戲，讓工作累了的記者們學習八段錦，舒展筋骨。

特別值得一提的是，主媒體中心還貼心地設有可供記者預約休息的深睡區，此區共設有八個艙，有硬軟鋪、有香或無香房選擇。房裏的小物件具有杭州特色，其中空氣香包是龍井味，背景音樂是西湖的水聲。讓大家通宵寫稿不煩惱。 ◆中通社

港將公開賽不敵國羽組合居亞

鄧謝配創主場最佳戰績



◆鄧俊文(右)/謝影雪賽後感謝球迷的支持。



◆鄧俊文(右)/謝影雪在比賽中打得積極主動。



◆鄧俊文(左一)/謝影雪(左二)與國羽組合郭新娃(右二)/魏雅欣合影。 中新社

於世界巡迴賽屬超級500賽事的香港公開羽毛球錦標賽昨假香港體育館上演最後決賽，港隊混雙組合鄧俊文/謝影雪在全場觀眾的打氣下以0：2不敵國家隊(國羽)組合郭新娃/魏雅欣屈居亞軍，但仍創下職業生涯主場最佳戰績。賽後謝影雪感謝支持者落力打氣，鄧俊文則坦言心急是導致首局比分被反超的原因。

力求打破4年錦標荒兼成為香港公開賽首對奪冠的香港雙打組合的鄧俊文/謝影雪，昨日在決賽首局入局較快，一度領先7：3，但國羽組合迅速調整，連得6分反超至9：7，末段「鄧謝配」被越戰越勇的郭新娃/魏雅欣再連取6分，最終以13：21失守。

第二局雙方各不相讓，梅花間竹得分，曾多達8次平手。尾段更掀起高潮，「鄧謝配」在17：20時連取2分迫至19：20，惜鄧俊文擊球出界，最終這對港隊首席混雙組合以19：21不敵屈居亞軍，無緣成為首對在香港公開賽奪冠的雙打組合。

與強手過招有助備戰亞運

謝影雪賽後坦言未發揮到最好，導致多次接發球後讓對方掌握主動權。至於鄧俊文則認為自己第一局打得較急：「開局打得較急，變相令擊球的準確度下降，從而影響信心，所

以第一局很快被反超。」他補充，戰術方面執行得未如理想亦是在第一局被對手快速反超的原因之一。

香港公開賽闊別三年再度重臨紅館，全場觀眾不斷為「鄧謝配」打氣，謝影雪指十分開心能夠在主場出擊：「自己等了香港公開賽已經3年，甚至曾擔心在退役前能否再次打香港公開賽，所以退役前有機會能夠在香港站上頒獎台真的很開心。」她同時不忘感謝支持者：「很多謝香港市民、家人及到場的球迷，即使在落後的情況下他們仍落力為我們打氣。」

「鄧謝配」亦會參加即將揭幕的杭州亞運，謝影雪表示在香港公開賽與不同高水平球手過招有助備戰亞運；鄧俊文則明言亞運的首要目標是8強，入8強後才再去想奪牌的事。

印尼女雙稱后 國羽張藝曼負山口茜



▶印尼女雙組合拉哈育/拉瑪且妮在先失一局下反勝奪冠。

香港公開羽毛球錦標賽除混雙決賽扣人心弦外，女雙決賽也十分精彩。這場冠軍爭奪戰由印尼組合拉哈育/拉瑪且妮迎戰馬來西亞組合陳康樂/蒂娜，最終拉哈育/拉瑪且妮以2：1反勝稱后。而女單決賽，國羽新銳張藝曼面對日本「一姐」山口茜，表現絕不失禮，與對手打得有來有往，惟仍以18：21、15：21不敵，屈居亞席。

昨日的女雙決賽，首局馬來西亞組合表現較佳，一度領先14：5，雖然拉哈育/拉瑪且妮一度把比分追近，但陳康樂/蒂娜仍以21：14勝出。

拉哈育/拉瑪且妮第二局調整後把比分咬緊，雙方交替得分，需激戰至刁時分勝負，拉哈育/拉瑪且妮成功頂住壓力，以24：22，扳平局數1：1。

第三局印尼組合得勢不饒人，越戰越勇，進入技術暫停時已領先11：3，最終以21：17擊敗陳康樂/蒂娜，總局數反勝2：1稱后。

滬賽艇公開賽 澳洲隊成大贏家



◆上海賽艇公開賽在蘇州水域舉行。 香港文匯報記者夏微攝

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報導)2023上海賽艇公開賽在剛剛過去的周六及周日假上海母親河——蘇州河水域進行，兩個比賽日中，精英組，澳洲國家隊成為最大贏家，四個項目中包攬三項第一。

本屆賽事除高校組、俱樂部組外，新增精英組和青少年組賽事，在專業性上進一步強化。經過直通和抽籤等流程後，賽事共有51支八人艇隊伍、10支四人艇隊伍，以及14名單人艇運動員參賽，總人數近700人。

世界知名的牛津劍橋賽艇對抗賽空降上海賽艇公開賽，劍橋大學派出該校划船俱樂部現役賽艇隊參賽，而牛津布魯克斯大學參賽選手中包括今年亨利皇家賽艇大賽的獲勝者，該校隊歷史上獲得亨利皇家賽艇大賽金牌多達36次。

今年的賽事共分兩天舉行，首個比賽日為4.2公里追逐賽，16日下午的精英組較量中，男子八人單槳有舵手項目，劍橋大學隊以12分38秒43奪冠，澳洲國家隊和牛津布魯克斯大學隊分獲第二、三名。女子八人單槳有舵手

比賽中，澳洲國家隊以14分03秒23折桂，江蘇隊以14分06秒98的微弱差距居第二，牛津布魯克斯大學隊獲得第三名。

第二個比賽日為500米城市衝刺賽，在17日下午的精英組比賽中，男子八人單槳有舵手項目，澳洲國家隊以2分44秒08奪冠。劍橋大學隊和牛津布魯克斯大學隊以微弱差距居二、三。女子八人單槳有舵手比賽中，澳洲國家隊以3分10秒22折桂。牛津布魯克斯大學隊和上海隊分獲二、三。

陳翔志備戰亞運 奪抱石賽冠軍

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)「香港抱石錦標賽2023」昨日在九龍公園廣場進入決賽日，全日合共產生4個冠軍。港亞運隊成員陳翔志摘走男子公開組冠軍。他表示將北上參加世界盃吳江站賽事，以此作為杭州亞運前的最後準備。

當日進行的男子公開組決賽，港亞運代表陳翔志在決賽完成3條線路，雖然於最後1條線路未完成，但無礙他勝過其餘5位決賽選手奪冠，隊友何卓希摘銀。陳翔志賽後表示，自己在決賽發揮不錯：「感覺穩定。前面3條線路完成之後，冠軍已是十拿九穩。最後那條線路特別難，好看身體能力，自己只是放鬆心情去嘗試。」

陳翔志完成今次香港抱石錦標賽之後，將會北上吳江參加世界盃，之後再去杭州亞運。他表示：「這是第二次亞運，目標想入前8及決賽點。」

女子組公開賽決賽，高子棋完成33條線路之下奪冠；

黃炯輝在男子初級組技壓55位對手拿到冠軍，女子初級組則由施敏兒封后。



◆港亞運代表陳翔志摘走男子公開組冠軍。

長語短說

港足飛赴杭州 迎接亞運分組賽

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)香港U23足球代表隊昨晨完成操練後隨即前往機場，出征19日展開的杭州亞運男子足球分組賽(右圖)。主教練安達臣表示雖然備戰時間不足，但球隊仍會力爭好成績。另外，「中銀人壽香港超級聯賽」昨繼續第四周賽事。深水埗坐鎮主場深水埗運動場迎戰港會，結果港會憑莊文歷反擊攻勢攻入致勝一球，以1：0收復今季首場勝仗。



國米大勝A米 曼城五連勝

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)意大利足球甲級聯賽當地時間16日展開第四輪爭奪，在「米蘭打吡」中，國際米蘭主場5：1大勝AC米蘭，球隊史上第一次取得打吡5連勝，亦是近49年來首次單場攻入A米5球，盡顯霸氣。另外，英超方面，衛冕的曼

城於當地時間16日在先失一球的情況下客場3：1逆轉擊敗韋斯咸，實現新賽季開局五連勝。曼聯則主場受挫，以1：3不敵白禮頓。目前，曼城以全勝戰績繼續在英超積分榜上領跑，與身後的熱刺和利物浦保持2分優勢。